
Casual hat 

АВТОР ОПИСАНИЯ @ANNA_BERMONT 

 

 

Описание к шапке Casual hat  является интеллектуальной собственностью автора 

@anna_bermont. 

Копирование и распространение данного материала или его составляющих 

допустимо ТОЛЬКО с согласия автора. 

Прежде чем приступать к вязанию, пожалуйста, внимательно прочтите текстовое 

описание и посмотрите видео-подсказки. 

 



Используемые материалы. 

1. Пряжа: Super Soft Lana Gatto (100% меринос, 125/50г). 

 

На шапку с обхватом головы: 

- 52-54 - 2 мотка 

- 55-57– 3 мотка 

- 58-60 – 3 мотка 

 

Вы можете использовать любой другой меринос, подходящий вам по метражу 

и плотности вязания, например Cool wool Big lana Grossa, BBB Premier и другие. 

При вязании этой модели шапки не обязательно использовать меринос. Если 

вы возьмете пряжу с яком или альпака, у вас получится отличный вариант на зиму. 

 

2. Укороченные круговые спицы 3,25 (для вязания резинки) и 3,5 (для вязания 

основного узора) с леской 40 см. 

Я использую разъемные укороченные металлические спицы Chiaogoo.  

3. Круговые спицы 3,5  с леской 80 см (для формирования макушки способом Magic 

loop). В рядах с убавлениями вязать на короткой леске вам будет неудобно. 

4. Маркер для обозначения начала нового ряда. 

5. Игла для шерсти или обычная цыганская иголка с широким ушком (чтобы прятать 

хвостики). 

6. Сантиметр для измерения ширины и высоты шапки. 

 

Плотность вязания: 

10/10 см = 25 петель/28 рядов. 

 

ВАЖНО! Плотность рассчитана на образце, связанном лицевой гладью спицами 

3,5. 

ОБРАЗЕЦ. 
Для того чтобы определить плотность вязания, вам необходимо связать образец. 

Учитывая, что шапка вяжется по кругу, я рекомендую образец также вязать по 

кругу. 

Свяжите образец примерно 12-13 см в ширину (по кругу) и 12-13 см в высоту. Не 

обрезайте нить. Сделайте контрольный замер 10/10 см  в центральном квадрате отвяза. 

Постирайте. Высушите и снова сделайте замер. 

Таким образом, вы сможете достоверно узнать,  насколько пряжа вытянется в 

ширину и высоту и учесть этот момент при собственных расчетах, в случае если вы не 

попадете в мою плотность. 

 



ОПИСАНИЕ 

Для набора петель и вязания резинки я рекомендую использовать спицы 3,25. 

На размер  52-54 см  вам нужно набрать 113 п (112+1 петля для соединения 

вязания в круг).  

На размер  55-57 см вам нужно набрать 129 п (128+1 петля для соединения 

вязания в круг).  

На размер  58-60 см вам нужно набрать 145  п (144+1 петля для соединения 

вязания в круг).  

Важно!  При вязании этой модели шапки используйте ОБРАТНЫЙ набор 

петель.  

Видео о наборе петель: https://youtu.be/C_ZPplHaPv0 

После того, как нужное количество петель набрано, необходимо соединить 

вязание в круг. 

Видео о соединении вязания в круг:  https://youtu.be/QrWFhDx5Mwo 

Кроме того, при вязании из моточного мериноса, вам  может пригодиться 

следующее видео: 

Видео о соединении нитей из двух мотков (метод валяния): 

https://youtu.be/RWE4on6Xw8g 

После соединения вязания в круг, приступаем к вязанию резинки (2 лицевые/2 

изнаночные). Старайтесь вязать резинку поплотнее, тогда петли будут идеально ровными. 

Высота резинки для размера 52-54 – 14 см 

Для размеров 55-57 и 58-60 – 16 см. 

Вязание основного узора. 

 

Прежде чем начинать вязать основной узор,  поменяйте 

спицы на спицы бОльшего размера (3,5). 

Раппорт узора состоит из 16 петель и повторяется для 

размера 52-54 - 7 раз в ширину, для размера 55-57 – 8 раз, для 

размера 58-60 – 9 раз. Высота раппорта -10 рядов. 

https://youtu.be/C_ZPplHaPv0
https://youtu.be/QrWFhDx5Mwo
https://youtu.be/RWE4on6Xw8g


Вяжите по схеме.  

При круговом вязании все ряды лицевые, поэтому схему каждого ряда нужно 

читать справа налево. 

 

Условные обозначения:  

                                                      - снять 3 петли на дополнительную спицу ПЕРЕД работой, 

провязать 3 петли лицевыми, затем 3 лицевые с 

дополнительной спицы. 

 

Видео о вязании косички из 6 лицевых петель: https://youtu.be/Dcta95IImtc 

До формирования макушки вам необходимо провязать в высоту 5 полных 

раппортов узора для всех размеров. 

 

Формирование макушки. 

Вам необходимо уметь делать убавления с наклоном влево и вправо.  

Видео о способах убавления вправо и влево: https://youtu.be/nOpIFif0908. 

В процессе формирования макушки, сокращая петли, вязать на короткой леске вам 

будет достаточно сложно, поэтому советую поменять леску на спицах на более длинную. 

Для всех размеров формирование макушки происходит одинаково. 

 

https://youtu.be/Dcta95IImtc
https://youtu.be/nOpIFif0908


Порядное описание сокращения петель при формировании макушки: 

1. *6 лицевых, 1 изнаночная, убавление с наклоном вправо (2 петли провязать 

вместе лицевой), 4 лицевые, убавление с наклоном влево (снять 1 петлю не 

провязывая, следующую петлю провязать лицевой, перекинуть через нее 

снятую петлю), 1 изнаночная*- повторять до конца ряда. 

2. * убавление с наклоном вправо, 2 лицевые, убавление с наклоном влево, 

изнаночная, 6 лицевых, изнаночная*- повторять до конца ряда. 

3. * 4 лицевые, изнаночная, убавление с наклоном вправо, 2 лицевые, убавление 

с наклоном влево, изнаночная*- повторять до конца ряда. 

4. * убавление с наклоном вправо, убавление с наклоном влево, изнаночная, 4 

лицевые, изнаночная* - повторять до конца ряда. 

5. *2 лицевые, изнаночная, убавление с наклоном вправо, убавление с наклоном 

влево, изнаночная*- повторять до конца ряда. 

6. * лицевая, убавление с наклоном влево*- повторять до конца ряда. 

7. *по 2 петли вместе лицевой*- повторять до конца ряда. 

 

Обрежьте нить, оставив примерно 15-20 см, стяните нить с помощью иглы с 

широким ушком, спрячьте хвостики. 

 

 

ВТО (влажно тепловая обработка). 

 

Для стирки вязаных вещей из 

шерсти, я рекомендую использовать 

мягкие моющие шампуни для шерсти. Я 

использую канадский шампунь 

EUCALAN. 

Этот шампунь НЕ требует 

полоскания. 

Если вы будете стирать любым 

другим средством, старайтесь 

соблюдать следующие правила: 

 

 



1. Для вязаных вещей рекомендуется только ручная стирка 

2. При стирке используйте прохладную воду 

3. Выполаскивайте  ваши изделия в воде той же температуры, при которой вы 

стирали. 

4. После полоскания не выкручивайте вещь. Просто слегка отожмите руками, 

положите на сухое полотенце, скатайте полотенце в валик (так уйдет лишняя влага). 

5. Сушите вязаные вещи в расправленном виде на полотенце на ровной 

горизонтальной поверхности вдали от прямых солнечных лучей и отопительных 

приборов. 

6. При необходимости, чаще меняйте полотенце. 

 

 

Все. Ваша шапочка готова! 

 

Желаю вам ровных петелек и приятного вязания. 

 

При возникновении вопросов по данному описанию, пишите ответным письмом на 

емейл anna_bermont@mail.ru. 

 

При публикации работ, связанных по этому описанию, пожалуйста, указывайте 

автора @anna_bermont (инстаграм) и ставьте тег #casual_hat_annabermont. 

 

Время от времени я просматриваю теги и публикую работы, связанные по моим 

МК в своей ленте и стори. 

 

 

@anna_bermont, 2021г 
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